

GERESDLAKI

Hírmondó

Geresdlak Önkormányzatának havilapja

2026. április



Márai Sándor

Ajándék

És mégis, ma is, így is,
örökké mennyit ad az élet!
Csendesen adja, két kézzel,
a reggelt és a délutánt,
az alkonyt és a csillagokat,
a fák füledt illatát,
a folyó zöld hullámát,
egy emberi szempár visszfényét,
a magányt és a lármát!
Mennyit ad, milyen gazdag vagyok,
minden napszakban,
minden pillanatban!
Ajándék ez,
csodálatos ajándék.
A földig hajolok,
úgy köszönöm meg.



Tisztelt Lakosság, kedves Geresdlakiak!

2026. április 12-én országgyűlési képviselőket választott az ország.

A szavazatszámoló bizottságok a jogszabályoknak megfelelően végezték munkájukat, a választás rendben zajlott településünkön.

Köszönettel tartozunk a bizottságok tagjainak munkájukért, a Közös Önkormányzati Hivatal, ezen belül a Geresdlaki Kirendeltség dolgozói, valamint a bizottsági tagok megválasztott és delegált tagjai a megszokott színvonalas és precíz teljesítményt nyújtották.

Köszönöm mindazoknak, akik éltek demokratikus jogukkal és részt vettek a választáson. A részvétel azt mutatja, hogy Geresdlak közösségének fontos a település jövője és a közös felelősségvállalás.

A választás lezárultával szeretném tájékoztatni Önöket a voksolás eredményéről:

Országos választási eredmények:

1. Tisza:	53,18%
2. Fidesz:	38,61%
3. Mi Hazánk:	5,63%
4. DK:	1,1%
5. Kutyapárt:	0,82%

Geresdlak:

Pártlista:

1. Fidesz:	44%
2. Tisza:	41,5%

Egyéni:

1. Dr. Hargitai János:	212 – 52,7%
2. Rózsashegyi Áron:	178 – 44,2%
3. Ipacs Sándor:	16 – 3,9%

Baranya 3. választókerület

1. Rózsashegyi Áron	48,43%
2. Dr. Hargitai János	44,47%
3. Ipacs Sándor Mi Hazánk	5,78%

Nemzetiségi lista

Geresdlak összes érvényes szavazat 51 német: 47
roma: 4



Dr. Hargitai János



Rózsashegyi Áron

Választókerületünkben a voksolás eredményeként Rózsashegyi Áron a TISZA jelöltje a szavazatok alapján országgyűlési képviselői mandátumot szerzett.

Eredményéhez gratulálunk, munkájához bölcsességet, tisztánlátást, erőt, egészséget kívánok!

Hiszem és tudom, hogy választókerületünkben meg fogjuk találni azon közös célokat, melyek eléréseért együtt kell és érdemes működnünk. Együttal szeretném megköszönni leköszönő országgyűlési képviselőnknek, Dr. Hargitai János úrnak és minden munkatársának 7 cikluson átívelő közös munkát. Támogatásának köszönhetően Geresdlak jelentős lépéseket tett a településfejlesztés útján, melyet a jövőben is folytatni szeretnénk.

Polgármesterként továbbra is azon dolgozom, hogy Geresdlak fejlődése folyamatos legyen, és a mindennapi életet érintő ügyekben stabil, kiszámítható működés mellett a település fejlesztését biztosítsuk.

A következő időszakban is – számítva az Önök észrevételeire, javaslataira- ez a prioritás.

Geresdlak, 2026. 04. 16.

Tisztelettel:

Dr. Habjánecz Tibor, polgármester



Dr. Habjánecz Tibor



A Geresdlaki Közút Felújítása megvalósult Magyarország Kormányának a Versenyképes Járások Program keretében biztosított 17 321 504 forint összegű támogatásával. Geresdlak, belterületi 35/6 hrsz út felújítási munkálatok befejeződtek, műszaki átadásra 2026. 04. 02-án került sor.



VERSENYKÉPES JÁRÁSOK
PROGRAM



Kondoroson jártunk!

Kondorosi Fehérliliom Népfőiskola-Kultúránk Programsorozat keretén belül, a Nemzeti Művelődési Intézet szervezésében 2026.04.17-én Kondorosra mentünk kirándulni.

50 fős nagy kirándulóbusz jött értünk, reggel 5 óra 50-kor indultunk. Gereszlak 20 fővel képviselte a települést, 10 gyerek, 10 felnőtt.

10 óra körül megérkeztünk, érkezés után a mi csoportunk a Kondornia Mesetanoda csodás világába csöppent. Megismerkedtünk Csukás István és Lázár Ervin munkásságával, Mogyeri János szobrászművész életnagyságú mesefiguráival (Süsüvel, Mirr-Murral, Ho-Ho-Horgással).

Mielőtt egy egészen más világba léptünk, megtekintettük Kondoros város értékeit, idegenvezetőnk szépen bemutatta a települést.

Következő állomásunk a Kondorosi Csárdamúzeum volt, ahol bepillantást nyer-



tünk a betyárok világába. Rózsa Sándor élethű nagyságban ücsörgött a csárdában. 😊

A finom ebéd elfogyasztása után teakóstolón vettünk részt (levendula, citromfű és menta teákat kóstolhattunk). Tea mellé az év tortáját szolgálták fel a cukrászdában.

Hazafelé úton, zárásként Kakasdon fagyiztunk. Nyolc óra után elfáradva, de tele élményekkel tértünk haza.

Bartos Mária-Magdolna



Szurkolni voltam!

Puskás stadion, futballmeccs – Magyarország-Görögország



Spohn Jánosné, Rézi néni 90 éves!

Rézi néni április 12-én töltötte be immáron a 90. életévét.

Polgármesterünk, dr. Habjánecz Tibor ígéretéhez híven elment megköszönteni, ugyanis 2021-ben, Rézi néni 85. születésnapján megígérte, hogy öt év múlva újra menni fog köszönteni.

Az udvaron fitten, vidáman fogadott bennünket az ünnepelt. Még mielőtt beértünk a házba elmondta, hogy előtte nap rendbe rakta a kiskertet, krizantémokat ültetett; igaz, hogy nagyon elfáradt, de jól esett neki egy kis kertészkedés.

Szombaton tartották a bulit, az ünnepelttel együtt 21-en voltak. Rengeteg virágot kapott és két hatalmas tortát, amiből nekünk is maradt, megkóstoltuk, nagyon finom volt.

Lelkesen mesélt a fiáról, Toncsiról, unokáiról, dédunokáiról. (7 dédunokája van) Okos, jó tanuló dédunokái vannak, egyik közülük bemondó szeretne lenni.

Toncsi fia gondoskodik mindenről, nem kell neki semmit csinálni, főzni sem, de azért néha megkívánja a



saját főztjét, ilyenkor csinál töltött káposztát magának.

Sok tojást eszik, szereti a húsokat, hurkát, disznósajtot. Minden nap egy lágy tojás a reggelije, rámás kenyérrel; ezért is tart még mindig tyúkokat. 8 tyúkjá és egy kakasa van, ez a baromfiudvara.

Mindig vallásos volt, templomba járó. Nagyon sajnálja, hogy most már 5 éve nem tud eljárni a misébe. Jókedvű beszélgetésünk után megígértük, hogy öt év múlva jönni fogunk újból köszönteni.

Addig is jó egészséget, hosszú életet kívánunk Rézi néninek.

Bartos Mária-Magdolna

Kodolányi János Német Nemzetiségi Általános Iskola és AMI

Geresdlaki Német Nemzetiségi

Tagiskolájának **HÍREI**



Versenymaraton a tavaszi időszakban

A tavasz beköszöntével a pedagógusok elkezdtek gyűjteni a kilométereket a tehetséggondozás és a különleges kulturális programok biztosítása érdekében.

A legtöbbet talán Czank Bernadett tanárnő utazott márciusban. Az utazások március 10-én kezdődtek. Budapesten a Stefánia Palota volt az első állomás ahol „A hazafias költészet a magyar irodalomban” című országos szavalóversenyen vettek részt a 8. osztályos Csaplár-Hegedűs Ivánnal. Iván jó előadókészségének köszönhetően országos 3. helyen végzett Márai Sándor Halotti beszéd című művével. A tanárnő következő programja helyben volt, tanítványaival egyedi műsort készítettek a március 15-i ünnepi megemlékezésre. Tanulóinak jegyet szerzett a Pécsi Nemzeti Színházba a Pál utcai fiúk című nagyszerű musicalre, amit nagyon élvezett is a csapat. A Csorba Győző megyei szavalóversenyt szintén Pécsen rendezték meg. A versenyre Katona Evelint, Gál Maurót és Csalpár-Hegedűs Ivánt készítette fel.

Tomin Melinda tanító néni Jakab Mírát és Dobszai

Lénát készítette fel a pécsváradai német vers és prózamondó versenyre. Mindketten ügyesek voltak, Léna második helyezéssel továbbjutott a megyei döntőbe, amit Kővágószőlősen rendeztek. A felsősök közül Heni tanárnő Szabó-Bartos Zselykével és Váradai Vivienel Mohácson járt német versenyen.

A szabadtéri sportos versenyek is elkezdődtek. Mezei futásban jeleskedtek tanulóink, akik közül a pécsi megyei diákolimpián második helyezést ért el Gáll Jázmin, harmadik lett Gáll Gergő és a dobogótól éppen hogy lemaradt Rupa Dominik. Felkészítőjük Apaceller Zsuzsanna.



A Szondi József matematika versenyre Koltai Péter tanár úr a hetedik osztályos Fögler Bencét készítette fel sikeresen, aki második helyen végzett.

A kilométerek csak gyűlnek, gyűlnek, és ahogy látom, a következő hetekben nyakunkba vesszük az országot. Izgalmas lesz.

Schultheisz Balázs, igazgató



Geresdlaki programok a német önkormányzat és az iskola szervezésében márciusban



Március 5-én **500 perces asztaliteniszezés** volt a feladatunk az évfordulós programokból. Az iskola tornatermében 12.00 órától pattogtak a ping-pong labdák. Elsőként a tankerületi asztalitenisz verseny került megrendezésre. Geresdlaki eredmények: Wukovics Inez 1. hely, Vigh Balázs 1. hely, Gál Kevin, 2. hely.

16.00 órától a geresdlaki iskola családi asztalitenisz versenyével folytatódott a sportdélután. Eredmények



a felsősök között: Vigh család I. hely, Papp család II. hely, Gál család III. hely. Eredmények az alsósok között: Ignác család I. hely, Fischer család II. hely, Gáll

család III. hely, Gál család IV. hely.

18.00 órától a geresdlaki felnőttek pattogtatták tovább a labdát egészen este háromnegyed kilencig. Si-

keres és fárasztó napon voltunk túl, teljesítettük a tervet, több mint 500 percet asztaliteniszeztünk Geresdlakon! Gratulálunk minden résztvevőnek!



Március 13-án délután pedagógusok és diákok együtt gyalogoltak ki a Füzésre a **Csele patak forrását megtisztítani**. A jól sikerült program után közös döntés született: „örökbe fogadjuk” a Csele patak forrását, azaz minden tavasszal meglátogatjuk, és ha kell, megtisztítjuk. Köszönjük a Schenk család támogatását!

Apaceller Zsuzsanna,
Drága Zsuzsanna,
Schulteisz Balázs





Napraforgó Német Nemzetiségi Óvoda hírei



Mesés Március az Óvodánkban:

Élmények, Hagyományok és Természeti Csodák

Rendkívül eseménydús és tartalmas hónapot tudhatunk magunk mögött. Programjaink sorát az **Ovinyitogatóval** kezdtük, ahol egy kötetlen, vidám délelőtti keretében fogadtuk a leendő óvodásokat. Ez a lazább ismerkedés sokat segített a kicsiknek, hogy félelem nélkül, kíváncsian tekintsenek az új helyzetre és könnyebben elfogadják az óvodai környezetet.

A hónap elején rögtön útra is keltünk: a tavaly elnyert **Tesco „Start a jövőért” pályázatunk** részeként ellátogattunk a **Pécsi Állatkertbe**. A gyerekek számára hatalmas élmény volt a különleges állatok látványa, a közös séta pedig igazi közösségépítő programnak bizonyult.

Március közepén nemzeti ünnepünkre, **március 15-re** emlékeztünk. A téma az egész hetünket átszötte: a csoportszobák megteltek piros-fehér-zöld színekkel, a gyerekek lelkesen festették a kokárdákat és készítették a zászlókat. A nagyobbak bátorságáról tanúskodik, hogy a galérián állva, Petőfi Sándorhoz hasonlóan, büszkén szavalták el a *Nemzeti dal* első versszakát. Vi-



deókat is néztünk a márciusi ifjakról és a díszes ruhás huszárokról, így hozva közelebb a történelmet a legkisebbekhez.

Nagy örömünkre sor kerülhetett a februárban elmaradt **„Medvedoktorok”** látogatására is. A **Pécsi Tudományegyetem orvostanhallgatói** érkeztek hozzánk, akik elképesztő türelemmel mutatták be a különböző orvosi vizsgálatok menetét és legfontosabb szerveink működését. Óvodásaink itt is kitettek magukért: több gyermekünk is olyan komoly lexikális tudásról tett



tanúbizonyoságot, amivel még az egyetemistákat is lenyűgözték. Vendégeink külön kiemelték, hogy ilyen fegyelmzett és őszintén érdeklődő gyereksereggel még nem találkoztak.

A hónap második felében egy egész hetet szenteltünk a **német nemzetiségi hagyományoknak**, melynek szakmai koordinátora **Cseke Zoltánné** volt. Ellátogattunk a Babamúzeumba, megcsodáltuk a gyönyörű kendőkiállítást és a mézeskalácsfalú varázslatos mézesházikóit. A gyerekek megismerkedtek a magyarországi németek betelepítésének történetével és az ajándékba kapott *Ulmer Schachtel* (ulmi skatulya) hajó útjával, miközben virtuálisan végigkövettük, milyen országokat érintettek a Dunán. A hét folyamán egy kislányt és egy kisfiút is beöltöztettünk a régi sváb népviseletbe, a többi napon pedig sváb babákat barkácsoltak és színezték a gyerekek.

A nemzetiségi hét fénypontja a zárónap volt, amikor egy volt óvodásunk, **Schulteisz Márton és zenésztársa, Hohmann Viktor** látogattak meg minket. Elhozták különleges

hangszereiket, melyeket nemcsak megszólaltattak, de a gyerekek is kézbe foghattak és kipróbálhattak. Megható volt látni, hogy mennyire lenyűgözi őket a hangszerek világa. A délelőtti egy hatalmas közös tánczárult, ahol Marci (harmonikával) és Viktor (trombitával) húzták a talpalávalót. Nagyon szépen köszönjük!!!!

A programok sora a **Húsvét**tal folytatódott. Bár a zord időjárás megakadályozta a szabadtéri fészkekészítést, a készülődés öröme így is határtalan volt. A gyerekek lelkesen tanulták a nyuszivárho verseket, dalokat és körjátékokat. A Nyuszi pedig nem maradt el: minden kosárba jutott egy látványos szélforgó és egy kis édesség.

Végezetül a **Tesco „Start a jövőért”** pályázatunk utolsó fázisához érkeztünk. A **Madarászovi** zárófoglalkozásán ellenőriztük a március elején kihelyezett madárodúkat. Alig hittünk a szemünknek: az egyik odúban 11 darab széncinege tojást találtunk, a másikban pedig már apró, frissen kikelt madárfiókák csipogtak. Ez a természeti csoda felejthetetlen zárása volt a projektnek.

Hálás köszönetünket fejezzük ki a Tesco munkatársainak és mindazoknak a kedves embereknek, akik zsetonjaikkal szavaztak óvodánkra, és lehetővé tették, hogy gyermekeinknek ilyen színes és tartalmas programokat biztosíthassunk!

Glaszné Werner Noémi
igazgató



Amikor zöldebb jövőt építenek az apróságok

Beszámoló a sikeres Tesco-pályázatunkról

Óvodánk közössége tavaly egy merész álmot szőtt: olyan programot szerettünk volna, amely nemcsak beszél a környezetvédelemről, hanem bele is vezeti a gyerekeket annak sűrűjébe. A Tesco „Start a jövőért” pályázatán elnyert támogatás és a környék lakóinak önzetlen zsetongyűjtése ezt az álmot váltotta valóra idén tavaszra.

Tudásvágy és digitális kalandozás

A programsorozat nem a terepen, hanem a kíváncsiság felkeltésével indult. Több alkalommal hívtuk segítségül a modern technológiát: látványos PPT bemutatók keretében a gyerekek igazi kis kutatókká váltak. Megismerték a körülöttünk élő állatok rejtett életét, kiderítették, ki hova bújlik el a téli álom idején, és még a föld alatti világ titokzatos lakóinak mindennapjaiba is betekintést nyertek. Ez az elméleti alapozás tette lehetővé, hogy a gyerekek később már értő szemmel figyeljék a természetet.

Találkozás az élővilággal: Állatkert és szárnyas látogatók

A tanulás a falakon kívül folytatódott. A Pécsi Állatkertben tett látogatásunk során a gyerekek testközelből tapasztalhatták meg a biodi-



verzítást, ami mély nyomot hagyott bennük. Ezzel párhuzamosan vette kezdetét a „Madarászovi” foglalkozássorozat, amelynek egyik legmeghatározóbb pillanata az volt, amikor egy madarász szakember segítségével

a gyerekek közvetlen közelről figyelhetek meg egy pillékönyű őszapót és Európa egyik legkisebb madarát, egy sárgafejű királykát. A madarak biztonságos bemutatása, majd ünnepélyes szabadon engedése a szabadság és az



Start a
jövőért

élet tiszteletére tanította a legkisebbeket.

Barkácsolás és a „Cinege-lakosztályok” sikere

Az elméletet tett követte: óvodánk egy délelőttre valóságos barkácsolóhelyiséggé lényegült át. A gyerekek lelkesen, kalapáccsal a kézben segítettek a madárodúk összeállításában. A munkafolyamat itt nem állt meg: a deszkákat egyedi madárfigurákkal és dekopázs technikával, illetve kézlenyomatukkal díszítették, így minden kismadár „lakosztály” szívvel-lélekkel készült el.

A legnagyobb visszajelzést azonban maga a természet adta. Április közepén, az odúk ellenőrzésekor elállt a lélegzetünk: az egyikben 11 apró széncege tojást találtunk, a másikban pedig már frissen kikelt, éhes fiókák csipogtak. Látni a gyerekek arcán az ámulatot és az örömet, amikor rájöttek, hogy az ő munkájuk adott otthont ezeknek az életeknek – ez volt a pályázatunk valódi koronája.

Köszönet az összefogásért

Ez a sikertörténet nem jöhetett volna létre a TESCO - GLOBAL Zrt., a Tesco munkatársai és a helyi közösség támogatása nélkül. Köszönünk minden egyes zsetont, amit az óvodánk gyűjtőjébe dobtak! Önök nemcsak pénzügyi alapot, hanem hitet és lehetőséget adtak nekünk ahhoz, hogy a jövő nemzedékét környezet-tudatos, a természetet szerető és óvó emberekké nevelhessük.

Glaszné Werner Noémi
igazgató

Hírek röviden

Köszönjük az új óvoda és iskolabuszhoz nyújtott eddigi támogatásokat a gereszlaki finn közösségnek, testvértelepülésünk Raaba-Grambach önkormányzatának, Kölbl Zoltánnak és a BuszRent-nek, a Gereszlaki Iskoláért és Fiatalokért Alapítványnak és a Német Önkormányzat Gereszlaknak. A részletfizetés lehető-



ségét, a rugalmas és korrekt adásvételt köszönjük Villány Város Önkormányzatának! Köszönettel fogadjuk a további hozzájárulásokat iskolabuszunk következő részleteinek a kifizetéséhez. Schulteisz Balázs, tagiskola igazgató.

A Pécsi Vers- és Prózamondó Pedagógusok Műhelye 2026. május 8-án 16.30 órakor költészet napi műsort ad a Gereszlaki Könyvtárban (Hunyadi u. 17.) „Szavak, csodálatos szavak...” – Juhász Gyula

Az Agrárminisztérium által meghirdetett és kiírt Pályázati Felhívásra benyújtott „pályázatunk”, A XIX. Gőzgombóc Fesztivál megrendezésére, 4.000.000 Ft vissza nem térítendő támogatásban részesült Önkormányzatunk.

A Német Klub két pályázata is eredményes volt a Bethlen Gábor Alapkezelő által meghirdetett felhívásokra: 800.000,- Ft támogatást ítéltek működési kiadásokra, és 800.000,- Ft-ot az idei gőzgombóc fesztivál megrendezésére is.

Elérkezett ismét az adóbevallások ideje. Kérjük, a személyi jövedelemadója 1%-val támogassa a Német Klub Kulturális Barátsági Egyesületet! Adószám: 19037026-1-02. Köszönjük!

Hitélet – Passió

Az egyházi hívek szervezésében elmentünk Pécsre megnézni a Passiót a Székesegyházba március 28-án. Püspökünk Felföldi László köszöntése után a bolyi katolikus színjátszó kör előadása következett. A bibliai leírások alapján nagycsütörtöktől – Jézus bevonulása Jeruzsálembe – az utolsó vacsora a tanítványokkal, Jézus halálra ítéltése, majd keresztre feszítése játszódtott le. Iváncsics Tamás hitoktató és egyházi programszervező az eseményekhez illő, nagyon szép ének- és gitárkísérettel színesítette az előadást. Emlékezetes este volt. Püspökünk áldásával tértünk haza otthonainkba.

Nagycsütörtökön Pécsváradon jártunk, ahol a plébánosuk



a szentmise keretében – hívek bevonásával – számunkra eddig nem látott formában adta elő a szentmisét. Örült, hogy Gereszlakról eljöttünk, megköszönte a részvételünket.

Következő hitéleti programunk Hercegszántón lesz. Minden hónap 13-án szabadtéri misét tart valamelyik püspök.

Reméljük sikerül ezekkel a szervezésekkel a hitéletünket erősíteni.

Varga Józsefné (Kató)

MÁJUSI MISEREND

2. Szombat	18:00	Lak
3. Vasárnap	8:00	Geresd
10. Vasárnap	8:00	Lak
16. Szombat	17:00	Geresd
17. Vasárnap	8:00	Lak
24. Pünkösdvasárnap	17:00	Lak
25. Pünkösdhétfő	8:00	Geresd
31. Vasárnap	8:00	Lak

Virágos udvarok Gereszlakon



Gereszlaki Hírmondó

Gereszlak Község Önkormányzatának kiadványa

Polgármesteri Hivatal 7733 Gereszlak, Hunyadi utca 22. Telefon: 69/349-101 E-mail: geresdlak.onkormanyzat@gmail.com

Felelős szerkesztő: Dr. Habjánecz Tibor. Szerkesztő: Bartos Mária Magdolna Nyomdai munkák: Hibridlevél Kft., 1117 Budapest, Budafoki út 107-113.

Felelős vezető: Lénárt Balázs ügyvezető. ISSN 2559-9003